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ФОРМУВАННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ  
ЯК АКТУАЛЬНА ПРОБЛЕМА ТЕОРІЇ І ПРАКТИКИ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

 
В умовах модернізації освітньої галузі надзвичайно актуальним є питання фор-

мування конкурентоспроможності майбутніх педагогів. Адже конкурентоспроможність 
педагога – не тільки індикатор його професійної діяльності, а й необхідна умова 
інноваційного розвитку закладу освіти. Конкурентоспроможність педагога у науковій 
літературі потрактовано як «сукупність конкурентних переваг, що виявляються в його 
унікальних здібностях. Це показник успішної професійної діяльності, здатність бути 
більш затребуваним порівняно з іншими через низку особистісно-професійних якос-
тей, які зумовлюють високий рівень фаховості у своїй сфері» [2]. 

Сьогодні педагогу потрібні нові, відповідні до потреб часу і викликів сьогодення 
знання, вміння й навички, компетентності, Першочергове значення для сучасного 
педагога мають: уже не тільки сумлінність, обов’язковість чи виконавська дисципліна; 
а професійна відповідальність; мобільність, здатність швидко адаптуватися до нових 
змін і трансформувати їх у нові підходи до навчання; вміння аналізувати, прогнозува-
ти; планувати і здійснювати власну діяльність у динамічних ситуаціях; рефлексив-
ність, здатність правильно оцінювати свої плюси і мінуси, власні можливості; комуні-
кабельність, асертивність, стресостійкість, резильєнтність; готовність ризикувати й не 
боятися нового; здатність думати стратегічно, позитивно й оптимістично, конструкти-
вно взаємодіяти і долати професійні труднощі; вміння нетрадиційно підходити до 
розв’язання проблем; вміння не лише застосовувати нове, але й відмовлятися від 
звичного і застарілого; постійне прагнення до особистісно-професійного зростання.  

Важливим є розроблення теоретико-методичних засад формування конкуренто-
спроможності майбутніх педагогів, зокрема, необхідно: обґрунтувати методологічні 
підходи до організації і здійснення професійної підготовки конкурентоспроможних 
педагогів; виявити детермінанти формування конкурентоспроможності майбутніх 
педагогів; обґрунтувати і розробити систему формування конкурентоспроможності 
майбутніх педагогів в контексті стратегії модернізації освітньої галузі; розробити 
комплексну програму формування конкурентоспроможності майбутніх педагогів; 
упровадити її у практику професійної підготовки. 

Концепція формування конкурентоспроможності педагогів являє собою єдність 
методологічного, теоретико-змістового і технологічного концептів, яка ґрунтується на 
органічному взаємозв’язку з цілісним процесом становлення особистості фахівця, 
формування його професійної компетентності і професійної культури й орієнтована 
на: формування стресостійкості і резильєнтності майбутніх педагогів, асертивної 
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моделі їх поведінки, професійно-суб’єктної позиції і професійної відповідальності, 
готовності до інноваційної діяльності та конструктивного подолання професійних 
труднощів, що матиме відображення на ефективності професійної підготовки, якості 
професійного життя та успішності педагогічної діяльності. 

Наш підхід до проблеми професійної підготовки майбутніх конкурентоспроможних 
педагогів в умовах модернізації освітньої галузі. є системним, базується на положеннях 
біопсихосоціопедагогіки, ґрунтується на ідеях ортобіотики, акмеології, психології праці.  

На основі теоретичного аналізу та проведеного емпіричного дослідження визна-
чено актуальні проблеми підготовки майбутніх конкурентоспроможних педагогів в 
контексті стратегії модернізації освітньої галузі: необхідність цілеспрямованої підго-
товки майбутніх педагогів до збереження і зміцнення професійного здоров’я на етапі 
навчання у закладі вищої освіти; підвищення рівня їх стресостійкості і резильєнтнос-
ті; формування готовності майбутніх педагогів до створення психологічно безпечного 
здоров’язбережувального середовища у закладі освіти; формування готовності до 
інноваційної діяльності в закладі освіти. 

Складність і багатогранність досліджуваної проблеми зумовлюють вибір методо-
логічних підходів – загальнонаукових (системний і синергетичний) і конкретнонауко-
вих (діяльнісний, акмеологічний, антропологічний, суб’єктний, компетентнісний). Для 
формування професійної відповідальності майбутніх фахівців важливим є фронести-
чний підхід. Фронестичний підхід до розуміння змісту та сутності професійної відпові-
дальності в сучасному техногенному середовищі враховує специфічність етичного 
знання, яке лежить в основі інтегральної та загальних компетенцій майбутніх фахів-
ців. Цей підхід зосереджує увагу на стійких індивідуальних пріоритетах особистісної 
відповідальності в конкретній ситуації відповідно до суспільно заданих потреб [1]. 

Досліджено і виокремлено детермінанти, що визначають рівень сформованості 
конкурентоспроможності: високий рівень стресостійкості і резильєнтності майбутніх 
фахівців, сформованість асертивної моделі їх поведінки; сформованість професійно-
суб’єктної позиції і професійної відповідальності, розвиненість позитивного, саноген-
ного, творчого, конструктивного мислення. Тому при дослідженні проблеми профе-
сійної підготовки конкурентоспроможних педагогів в закладі вищої освіти основна 
увага має зосереджуватися на формуванні акмесинергетичної позиції майбутніх 
фахівців, формуванні їх професійної відповідальності, професійної стресостійкості та 
резильєнтності, готовності до інноваційної діяльності та конструктивного подолання 
професійних труднощів. Процес формування конкурентоспроможності майбутніх 
педагогів орієнтований на перетворення зовнішніх детермінант на внутрішню пози-
цію особистості студента-майбутнього фахівця. 

Запропонований підхід до формування конкурентоспроможності майбутніх педа-
гогів передбачає оптимальне поєднання таких аспектів: опанування теоретичними 
знаннями, використання тренінгових практик для формування професійної стресо-
стійкості, професійної відповідальності, асертивності, досвіду інноваційної діяльності, 
формування професійних цінностей та розвитку творчого мислення. 

Дослідження передбачає: 1) розроблення й упровадження цілісної системи фор-
мування професійної стресостійкості майбутніх педагогів на етапі професійної підго-
товки; 2) обґрунтування і розроблення комплексної програми формування професій-
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ної відповідальності майбутніх педагогів на етапі професійної підготовки; 
3) розроблення технології психолого-педагогічного супроводу особистісно-професій-
ного зростання педагогів засобами інформальної та неформальної освіти. 

Це і слугуватиме орієнтиром для проведення подальших наукових розвідок, ре-
зультати яких будуть сфокусовані в моделі системи формування конкурентоспромо-
жності майбутніх педагогів у закладі вищої освіти. Наступним етапом є розроблення 
моделі системи формування конкурентоспроможності майбутніх педагогів на етапі 
професійної підготовки. 
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СУЧАСНИЙ СТАН ДІАГНОСТИКИ ПОРУШЕНЬ ПИСЕМНОГО МОВЛЕННЯ  
У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

 
Національна доктрина розвитку освіти України, Закон України «Про освіту», «Про 

загальну середню освіту» передбачають використання ефективних форм, методів, 
засобів, а також спеціальної методики навчання дітей рідної мови, формування нави-
чок культурної мовленнєвої комунікації. Проблема порушень формування навичок 
писемного мовлення у молодших школярів неодноразово були предметом вивчення 
багатьох науковців Л. Андрусишиної, Л. Бєлякової, І. Власенко, Л. Єфіменкової, Н. Жу-
кової, Р. Лалаєвої, І. Марченко, О. Мастюкової, Є. Соботович, В. Тарасун, В. Тищенко, 
Т. Філічевої, Л. Цветкової, Г. Чиркіної, М. Шеремет, А. Ястребової та ін. Досконале 
оволодіння навичками писемного мовленням учнями молодших класів є необхідною 
передумовою для успішного засвоєння предметів шкільного циклу, сприяє формуван-
ню особистості молодших школярів та їх соціальній адаптації. В умовах становлення 
нової системи освіти України з’являються нові вимоги до формування та розвитку 
навичок усного й писемного мовлення, якості навчання молодших школярів в цілому, 
формуються передумови освітнього маршруту й соціальної діяльності в майбутньому. 

Навчання учнів читання й письма посідає провідне місце в освітньому процесі, 
тим самим впливаючи на успішність реалізації права на якісну освіту. Серед учнів 
молодшого шкільного віку загального закладу середньої освіти поширеність пору-
шень писемного мовлення, за даними різних авторів, становила 6-7% (О. Корнєв, 
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